
 

    
 

   
 
     EPREUVE DE MATHÉMATIQUES 

EXERCICE 1 ( /4 points) 
Pour prévenir l'extension d'une épidémie virale, on décide de 
soumettre la population menacée à des tests. D'une façon générale, le 
résultat de chaque test est positif pour les porteurs du virus, négatif 
pour les personnes qui ne sont pas atteintes ; mais il y a des 
exceptions. Le but de l'exercice est de comparer deux procédures de 
dépistage, l'une n'utilisant qu'un test, l'autre consistant en la 
succession de deux tests identiques réalisés indépendamment l'un de 
l'autre. 

On choisit un individu X au hasard et on considère les événements 
suivants : 

V: « X est porteur du virus »; 𝑉‾ : « X n'est pas porteur du virus »; 

T: : le test appliqué à X est positif »; 𝑇‾: « le test appliqué à X est 
négatif ». 

En désignant par 𝑝(𝐸) la probabilité de l'événement E, on admet que : 

𝑝(𝑉) = 0,1 

									𝑝(𝑇‾) sachant V = 0,05 

								𝑝(𝑇) sachant 𝑉‾ = 0,03 

1. Dans cette question on étudie la procédure de contrôle qui 
n'utilise qu'un test. 

a) Calculer la probabilité des événements : 
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A : « X est porteur du virus ET le test appliqué à X est positif » 

 

 

B: «  X n'est pas porteur du virus ET le test appliqué à X est positif » 

En déduire la probabilité de T, puis celle de 𝑇‾ . 

b) Calculer la probabilité que 𝑋 soit porteur du virus et que le test soit 
négatif. 

En déduire la probabilité que 𝑋 soit porteur du virus sachant que le 
test appliqué à 𝑋 est négatif. 

2. On effectue maintenant deux tests identiques dans des 
conditions qui garantissent l'indépendance des résultats. On considère 
l'événement 𝑇‾! : «les résultats des deux tests appliqués à X sont 
négatifs ». 

a) Quelle est la probabilité de 𝑇‾! ? 

Quelle est la probabilité que les deux tests soient négatifs sachant 
que X est porteur du virus ? 

b) Déduire de la question a) la probabilité que X soit porteur du virus 
et que les deux tests soient négatifs, puis la probabilité que X soit 
porteur du virus sachant que les deux tests ont été négatifs. 

EXERCICE 2 : (/6 points) 
Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormal (0, 𝑢9⃗ , 𝑣⃗), unité 
graphique 2 cm. 

1. Résoudre dans ℂ l'équation suivante : 4𝑧! − (8 − 6𝑖)𝑧 + 1 − 5𝑖 = 0. 

2. On considère A, B, C et D d'affixes respectives "
!
− "

!
i, #

!
− i, i et   

	1 − #
!
𝑖 

    a. Placer les points A, B, C et D. b. Déterminer le module et un 
argument de       					$!%$"

$#%$"
. En déduire la nature du triangle 𝐴𝐵𝐷. 



 

1. On considère les suites (𝑍&) et (𝑎&) définies par :       

																			O
𝑧' = 𝑖 + 2

𝑧&(" = P"
!
+ "

!
𝑖Q 𝑧& + 1 − 𝑖

 et 𝑎& = 𝑧& − 2. 

 

Montrer que (𝑎&) est une suite géométrique dont on déterminera la 
raison et le premier terme. 

PROBLEME : (/ 10 points ) 

Partie A 
Soit une fonction f définie par 𝑓(𝑥) = "()$

"()%$
 

1. Étudier les variations de f et tracer sa courbe représentative 
dans un repère orthonormé (0; 𝚤, 𝚥) 

2. Montrer que ∀𝑥 ∈ ℝ, on a 0 < 𝑓(𝑥) ≤ "(√!
!

 

3. Montrer que ∀𝑥 ∈ ℝ, (1 + 𝑒!+)𝑓,(𝑥) + (𝑒!+ − 1)𝑓(𝑥) = −1 

 Partie B  
∀𝑥 ∈ ℝ, on pose 𝐹(𝑥) = ∫'

+   "()
&

"()%&
𝑑𝑡 

1. Établir que ∀𝑥 ∈ ℝ, 	𝐹(𝑥) = ∫'
+   -.
"(.%

+ ln	 e √!)$

√"()%$
f 

2. Soit 𝜙(𝑥) = ∫'
/01	 +   -.

"(.%
, avec 𝑥 ∈] − 3

!
; 3
!
[.  

Montrer que  ∀𝑥 ∈] − 3
!
; 3
!
[, 𝜙(𝑥) = 𝑥 

3. En déduire que : 𝐼 = ∫'
'(	 *
%  𝑓(𝑡)𝑑𝑡 = 3

"!
+ "

!
ln	 P#

!
Q. Donner une 

interprétation géométrique de la valeur de I. 

 Partie C  

1. On donne 𝐽 = ∫'
'(	 *
%   "()&

("()%&)%
𝑑𝑡 

a. Montrer qu'il existe deux réels a et b tel que : 



 

∀𝑡 ∈ ℝ,
1

1 + 𝑒!.
= 𝑎 +

𝑏𝑒!.

1 + 𝑒!.
 en deduire m  

61	 #
!

'

1 + 𝑒.

(1 + 𝑒!.)!
𝑑𝑡 

b. Montrer que : ∀𝑡 ∈ ℝ, 𝑓,(𝑡) = %"
"()%&

− 𝑓(𝑡) + !7(.)
"()%&

 

2. Trouver alors la valeur de J 

 
 
 



 

 


